
ATA DA 35^ (TRIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 
17 D E OUTUBRO DE 2017, P E L A CÂMARA MUNICIPAL DE P I L A R DO SUL. 

A hora regimentai do décimo sétimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e 
dezesseíe, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os 
Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 35" Sessão Ordinária realizada 
no presente ano legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa 
Diretora Vereadores: Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine 
Nogueira Ramos - Vice-Presidente, Jorge Takashi Iriyama - 1° Secretário, Cláudia 
Maria de Barros Garcia - 2" Secretária e demais Vereadores: Agnaldo Silvestre da 
Cruz, Clayton Alvaro Machado, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença e 
Paulo Henrique Pinheiro. Ausentes: Vereador João Batista de Moraes e Vereador 
Marcos Fábio Miguel dos Santos. Constatado o quórum regimental, a Senhora 
Presidente da Câmara: Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, declarou 
aberta a Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz que fizesse 
a leitura da Bíblia. Após a leitura, a Senhora Presidente iniciou a fase do 
E X P E D I E N T E da Sessão Ordinária com a deliberação da Ata da 34^ Sessão Ordinária 
realizada em 10 de outubro de 2017, que submetida á votação, foi APROVADA por 
unanimidade de votos e assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores 
presentes. Foi solicitado aos Secretários para fazerem; I) Leitura das correspondências 

( \: ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 146/2017; 

I ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 147/2017; ofício da 
^ ' Secretaria Municipal de Educação em resposta ao questionamento levantado em tribuna 

e em complemento a resposta ao Requerimento n° 145/2017; ofício da Presidência da 
Câmara Municipal informando a validação do Requerimento de Justificativa de 
Ausência do Vereador Luiz Antonio Brisola na 34^ Sessão Ordinária; ofício da 
Presidência da Câmara Municipal informando a validação do Requerimento de 
Justificativa de Ausência do Vereador João Batista de Moraes no período informado; 
convite da Rede Social para Garantia dos Direitos da Criança e Adolescente para 
reunião do grupo; convite da Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude para a ^ Etapa 
_ílo Campeonato Paulista de Kart Cross. Após as leituras, a Senhora Presidente 
determinou o arquivamento das correspondências recebidas na Secretaria da Câmara 
Municipal. U) Leitura da proposição recebida: Projeto de Lei n** 54/2017 - Autoriza o 
Poder Executivo a criar o Programa "Vovó Sabe Tudo" no município de Pilar do Sul e 
dá outras providências. Durante a leitura do Projeto de Lei n° 54/2017, foi registrada a 
chegada do Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos. Com a leitura a Senhora 
Presidente informou que a proposição recebida será enviada para as Comissões 
Permanentes para estudo e elaboração de parecer. Hl) Leitura dos Requerimentos: 
Requerimento n" 154/2017 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto, que requereu: Com relação a laqueaduras e vasectomia como parte do 
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Planejamento Familiar, conforme Lei Federal n° 9.263 de 12 de junho de 1996: 1) 
Existe atualmente equipe técnica capacitada no Município para promoção de ações que 
assegurem o livre exercício de planejamento familiar? Se sim, quem compõem tal 
equipe? 2) Como o cidadão tem acesso ao serviço para a realização de esterilização 
voluntária? Requerimento n** 155/2017 - de autoria do Vereador Paulo Henrique 
Pinheiro, que requereu: 1) Qual é a empresa fornecedora de leite do programa Estadual 
Viva Leite ao Município? 2) Quais os dias, horários e locais do recebimento do 
produto? 3) Quais os dias, horários e locais da distribuição do produto aos 
beneficiários? 4) Como é feito o armazenamento nos pontos de distribuição do produto? 
5) Que tipo de embalagem o leite é acondicionado (TetraPak ou embalagem plástica)? 
6) Existe uma planilha de conferência /controle do recebimento do produto e da 
distribuição aos beneficiários? Se sim, solicito cópia. 7) Ocorrem sobras de leite nos 
pontos de distribuição? Se sim, qual destino é dado ao mesmo? IV) Logo após, a 
Senhora Presidente informou ao Plenário sobre apresentação da Moção n" 12/2017 - de 
aplauso ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da Agricultura e Abastecimento 
de São Paulo Arnaldo Jardim, de autoria do Vereador: Clayton Álvaro Machado e 
subscrito por todos os Vereadores presentes. V) Leitura das Indicações: Indicação n° 
595/2017 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao 
Senhor Prefeito para que seja feito reparação asfáltica na Rua Santo Antônio em frente 
ao número 227; Indicação n" 596/2017 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de 
Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que seja feito pavimentação asfáltica 
na Rua Filisbino Batista, no trecho que inicia na Ponte do Peixinho até a Creche Maria 
Aparecida. Atenuar a profundidade da depressão de escoamento de águas pluviais, 
localizada próximo a ponte no final da Rua Major Euzébio de Moraes Cunha; 
Indicação n"* 597/2017 - de autoria dos Vereadores: Marcos Fábio Miguel dos Santos, 
Jorge Takashi Iriyama e Agnaldo Silvestre da Cruz: indicando ao Senhor Prefeito para 
que através da Secretaria competente realize um estudo técnico de viabilidade para 
desafetar a Rua Isaura Cosa e Silva no trecho que compreende a Escola Estadual 
Vereador Odilon Batista Jordão e a Escola Municipal Professora Maria de Lourdes 
Oliveira lha, e que nesse trecho seja implantada uma área de lazer e convivência para os 
alunos da Escola Municipal; Indicação n° 598/2017 - de autoria dos Vereadores: 
Marcos Fábio Miguel dos Santos, Jorge Takashi Iriyama e Agnaldo Silvestre da Cruz: 
indicando ao Senhor Prefeito estude a possibilidade de criar um espaço permanente 
destinado a eventos culturais nos finais de semana nas Praças Gabriel Válio e Coronel 
Fernando Prestes; Indicação n"* 599/2017 - de autoria dos Vereadores: Marcos Fábio 
Miguel dos Santos, Jorge Takashi Iriyama e Agnaldo Silvestre da Cruz: indicando ao 
Senhor Prefeito para que junto a Secretaria competente seja criado um sistema de venda 
de lotes particulares no Cemitério Jardim das Acácias; Indicação n" 600/2017 - de 
autoria do Vereador Jorge Takashi Iriyama: indicando ao Senhor Prefeito e ao setor 
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competente para que seja feito um estudo detalhado dos cruzamentos em que a 
ocorrência de acidentes é maior e possibilidade de implantação de espelhos convexos 
para auxiliar na sinalização do trânsito; Indicação n° 601/2017 - de autoria do Vereador 
Jorge Takashi Iriyama; indicando ao Senhor Prefeito para que seja feita a limpeza da 
área central da Avenida Padre Benedito Mariano; Indicação n" 602/2017 - de autoria do 
Vereador Clayton Alvaro Machado, indicando ao Senhor Prefeito para que providencie 
a manutenção dos refletores que iluminam o campo do Estádio Municipal; Indicação n" 
603/2017 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando 
ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize um estudo para solucionar 
problemas de acúmulo de água e sujeira na Rua Antonio Paulista, altura do n** 19, 
Centro; Indicação n" 604/2017 - de autoria da Vereadora Karia Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize 
operação tapa buracos e um estudo para sanar os problemas de acúmulo de água na Rua 
João Carlos de Proença, no Bairro Primavera; Indicação n"* 605/2017 - de autoria do 
Vereador Luiz Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito para que realize melhorias 
com máquma patrol e pedregulho na estrada Gabriel Ferreira de Campos, no Bairro do 
Pombal; Indicação n® 606/2017 - de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola: 
indicando ao Senhor Prefeito para que realize a instalação de guarda-corpo na ponte 
situada na estrada Dionizia Maria de Jesus, no Bairro do Pombal; Indicação n'* 
607/2017 - de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz: indicando ao Senhor 
Prefeito para que estude a possibilidade de implantação de uma passarela no final da 
Rua Major Euzébio de Moraes Cunha, aproximadamente 200 metros do trevo da Vila 
São Manoel; Indicação n" 608/2017 - de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre da 
Cruz: indicando ao Senhor Prefeito para que seja reahzada limpeza, implantação de 
calçada e iluminação no final da Rua Major Euzébio de Moraes Cunha, 
aproximadamente 200 metros antes do trevo da Vila São Manoel; Indicação n" 
609/2017 - de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz: indicando ao Senhor 
Prefeito para que seja realizada pintura de faixa de transito para estacionar motos no 
final da Rua José Braga Sobrinho, em frente ao comércio Max Tintas; Indicação n" 
610/2017 - de autoria do Vereador Paulo Hemique Pinheiro; indicando ao Senhor 
Prefeito para que junto ao setor competente realize operação tapa buracos na Rua João 
Ferreira de Campos, em fi-ente ao n° 110, no Bairro Santa Cecília; Indicação n" 
611/2017 - de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro; indicando ao Senhor 
Prefeito para que junto ao setor competente realize a instalação de luminárias, troca de 
traves, pintura de solo e limpeza nas imediações da Quadra Poliesportiva Nova Pilar, no 
Bairro Nova Pilar. Após as leituras, a Senhora Presidente informou que todas as 
indicações lidas serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Em seguida foi 
realizada a discussão e votação dos Requerimentos: Requerimento n" 154/2017 -
submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
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Requerimento n" 155/2017 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida, informou que os requerimentos aprovados serão 
enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo após, a Senhora Presidente 
consuhou o Plenário para decidir se a Moção n" 12/2017 deve ser objeto de deliberação. 
Submetida em votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Após a deliberação da 
Moção, a Senhora Presidente informou que nos termos do §3** do artigo 291 do 
Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de Justiça e Redação para 
emissão de parecer. Encerradas as matérias da fase do Expediente e não havendo 
vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, a Senhora Presidente declarou 
encerrada a fase do Expediente. Em seguida, declarou aberta a fase da O R D E M DO 
DIA com a discussão e deliberação da seguinte matéria; 1) Projeto de Lei n** 53/2017 
(Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no 
orçamento vigente e dá outras providências) dispensada sua leitura, foi realizada a 
leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação, foi 
APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais matérias a 
serem deliberadas nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu 
declarando aberta a fase da TRIBUNA L I V R E , convidando os oradores inscritos, a 
fazerem o uso, conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento 
Interno. Assim procederam os Vereadores na seguinte ordem; Clayton Álvaro Machado, 
Jorge Takashi Iriyama e Marcos Fábio Miguel dos Santos. Não havendo mais oradores, 
a Senhora Presidente comunicou a todos que a próxima Sessão Oj&málria será realizada, 
no dia 24 de outubro de 2017. Em seguida, agradeceu a presença do público e dos 
Vereadores e deu por encerrada a Sessão Ordinária. Eu ^f^íCM^-i^ , Lucas de 

Góes Vieira Júnior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob 
1° Secretário. 

/superintendência do 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 17 de outubro de 2017. 

K A R L A TATHIANE NISHI PADULA PAGIANOTTO 
Presidente da Câmara Municipal 

GUEIRA RAMOS 
esidente 

SHIIRIYAÍ 
y i° Secretário 
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CLAUD] ÍE BARROS G A R C L ^ 
2" Secretária 

no dia 5 OUT 2017 
Registrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

LUCAS DE GOES V I E I R A JÚNIOR 
Diretor Legislativo 
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